

# 审查资格时 招办主任只顾与校长聊天

## 报名关口失守,甘肃天水高考替考案成权钱交易

甘肃省天水市麦积区人民检察院近日对5名参与高考舞弊的犯罪嫌疑人提起公诉。天水市委、市政府宣布,高考舞弊案在天水方面的调查已告结束,31名公务人员受到党纪、政纪处理。

高考是我国组织最为严密的考试,而发生在天水的高考舞弊案中,派出所、学校和招生三大报名关口纷纷失守,其中原因令人深思。

### 靠金钱关系 办理落户手续

根据天水市公布的调查结果,2008年全国普通高考期间,天水市9个考点共发现舞弊考生31人,其中“移民+替考”考生15人,移民考生14人,替考考生2人。替考考生和移民考生均来自山东省阳谷县。

参加高考,只有具有本省户口和身份证,才能作为本省考生报名考试。据天水市人民检察院副检察长李春熙介绍,31名舞弊考生都是在2007年下半年违规办理了落户手续,其中属天水籍和通过地下办证公司办理假户籍、假身份证的11人,通过基层派出所“正规”渠道办理落户手续的20人。

在这一过程中,天水六中原教师蒋鑫(现已逮捕)发挥了主要作用。他通过朋友、同事等中间人,给予派出所有关人员“好处费”,或进行友情公关,

顺利地打通了这一关口。

李春熙说,蒋鑫的中间人有3人,包括麦积区琥珀学区霍家川小学校长罗兆奇(现已免职),甘肃一家烟草公司驻琥珀乡代办所的工作人员孟杰义和麦积区第三职业高中教师高健刚(已被行政记大过)。具体情况是,通过孟杰义在琥珀派出所和五龙派出所、通过罗兆奇在东岔派出所和中滩派出所、通过高健刚在甘泉派出所办理了相关手续。

检察机关查实,5个违规办理落户手续的派出所中,大多数涉案人员都收受了贿赂,其中琥珀派出所办理8个,所长刘小斌受贿1.3万元;东岔派出所办理2个,所长侯兆鹏受贿4000元;甘泉派出所办理6个,户籍民警贾旭东受贿1万元;中滩派出所办理3个,协管人员邹荣受贿2000元;五龙派出所办理1个。

李春熙说,蒋鑫通过孟杰义找到五龙派出所副所长刘文平,刘文平与孟杰义相识,没有收受贿赂,碍于情面才为其办理了一个落户手续。

### 负责报名的教师 比校长多收7000元

按照高考报名要求,考生所在学校应对其户籍、身份证和学籍进行审查,再向县区招生部门提交报名表,然后才能领取准考证。尽管

有当地户口和身份证,但学籍管理严格的话,移民考生也不可能报名成功。

而在水天高考舞弊案的31名舞弊考生中,有18人是经蒋鑫介绍,1人经第三职高副校长杨卫平(已被行政撤职)介绍,在第三职高办理了报名手续;其余12人是经蒋鑫介绍,在天水六中办理了报名手续。

那么,第三职高和天水六中出于何种原因违规操作?天水市调查报告显示:“两所学校片面追求高考升学率,违规办理学籍。”

李春熙介绍,为了表示酬谢,蒋鑫分别向第三职高校长黄鸿福(已被行政撤职)和负责高考报名工作的教师张红举(已被开除公职)行贿3000元和1万元,检察机关以涉嫌受贿罪对二人立案侦查。

而天水六中方面,并没有发生行贿受贿的行为,甚至学校还自己掏钱“摆平”出现的问题。李春熙说,今年高考报名前,蒋鑫找到天水六中校长刘彦博(已被行政撤职),告诉她有12名学习好的外校学生想在该校报考。由于这12名学生具有天水市本地户口和身份证,刘彦博没有认真核实就同意了这一要求。

秦州区招办在审查中发现,这些学生属于高考移民,于是通知了刘彦博。此时刘

彦博已知实情,但为了提高升学率,还是让负责高考报名工作的教师曹宁真从学校拿出1000元,以“饭钱”的名义送给秦州区招考中心主任缙金海(已被撤职),最终拿到了准考证。

### 审查资格时聊天 涉嫌玩忽职守

与缙金海相比,麦积区招办主任万录明(已被行政撤职)似乎有些“冤枉”。今年高考前夕,他与分管招生的副主任刘永强(已被行政撤职)及两名工作人员到第三职高,对高三学生的“两证一人”(即户口本、身份证和本人)进行审查,以此确定学生是否具备报名资格。

李春熙说,第三职高有两个毕业班100多名考生。到校后,万录明没亲自到班级审查,而是与校长黄鸿福在办公室聊天。刘永强等人只审查了一个班。返回后,刘永强将此事向万录明作了汇报,但他没有要求继续审查。

“对于万录明是否构成犯罪,我们起初有些争议,后来我们综合考虑各种情况,以涉嫌玩忽职守罪对其进行立案侦查,并决定对其取保候审。”李春熙说。就这样,违规考生闯关成功。

据新华社“新华视点”记者 王衡

# 心怀怨恨 浙江男子冲进警局欲袭警

因对警方的处罚耿耿于怀,7月10日下午,一男子冲进龙泉公安局办公室,欲暴力袭警。民警拿出防暴自卫喷射器警告无效后,果断实施喷射,将其制服。

据浙江龙泉警方介绍,现年55岁的龙泉籍男子钱某自2003年以来,曾因赌博、提供虚假证言等违法行为先后被警方处罚过5次。因此他对警方耿耿于怀,怀恨在心,多次骚扰办案民警并扬言报复。7月10日下午,钱某只身来到龙泉市公安局二楼办公室,找到当年审核案件的民警刘某,在办公室大肆辱骂。面对辱骂,

民警好言相劝,钱某不但不听劝阻,还逼上前来欲暴力袭警。刘某见警告无效,便拿出随身携带的防暴自卫喷射器再次警告,但钱某仍然置若罔闻,于是刘某果断实施喷射,后与闻讯赶来的民警将其制服。目前,钱某因扰乱单位秩序行为被警方依法行政拘留。

据警方介绍,这种防暴自卫催泪喷射器,长约15厘米,内为无色液体,能够在3米内瞬间制服违法犯罪嫌疑人,使对方暂时性失去攻击能力,但是对违法犯罪嫌疑人不会造成任何身体伤害。

据《现代金报》

# 天降横祸 男子睡梦中被大树砸伤

门口直径约一米的参天大树,在狂风暴雨中突然从中断裂,砸破郫县花园镇李子清的屋子后掉下,把正在床上熟睡的李子清腰部砸成重伤。12日深夜1时,李子清因病情严重被转送到省医院,医生检查发现其左髌骨粉碎性骨折,腹膜后血肿。

7月9日下午2时,家住四川郫县花园镇新民村四组的李子清,吃过午饭后就上床午休。就在他刚睡下不久,窗外突然狂风大作,不一会儿,天空就下起了暴雨。

2时30分左右,离李子清卧室两三米远的一棵直径约一米的大树,经不住狂风暴雨的摧残,突然从中部断裂,重重地砸在李子清家的石棉瓦

上,然后又落下来,砸在正在睡觉的李子清的腰部。

李子清从梦中惊醒,发现屋顶破了一个大洞,屋里到处都是碎瓦片,雨水从洞口流到屋里,自己被一棵大树压着,完全不能动弹,身上到处都是雨水。“是不是又地震了?还是有啥子不明飞行物坠毁?”李子清开始还不知道是怎么回事。过了好一会儿,他才反应过来是树断了。

李子清扯开嗓子喊在隔壁屋子休息的妻子,瘫痪在床上的妻子又使出全身力气叫邻居来帮忙。邻居齐心协力把李子清身上的树移开,发现李子清左腰部有一个碗口大的肿块,便当即把他送到医院。

据《天府早报》

# 高中生成才援助计划

# 300分以下高考生 特招通知

7月8日,“新时代,新人才培养——国家Eduask工程高中生成才援助计划”在北京香格里拉大酒店举行。



**五大保障:**

- 政府认可,最权威的信誉保障  
2008年6月16日,国家教育部门联合华育国际,重点扶持高中生。教育部将为华育学员提供考试及认证服务。华育学员可获教育部颁发的权威认证证书。2006年7月25日,国家劳动和社会保障部教育培训中心联合华育国际在人民大会堂共同启动了“国家Eduask工程”,以培养实用性、复合型、高层次的IT人才。
- 企业合作,最雄厚的实力保障  
微软、中科红旗、IBM、思科、联想等国内外知名企业先后与华育国际建立合作,微软还为华育学员提供专项奖学金及实习机会。
- 赛富融资,最强劲的财力保障  
2007年9月6日,成功投资盛大网络、橡果国际等知名企业,当今最大的投资基金——赛富投资基金融资华育国际,给华育学员带来更多的实惠,课程更实用、师资更高端、设备更先进、就业渠道更完善。
- 订单实训,最有力的就业保障  
华育国际对学生进行订单式培养,以项目实战带动教学,轻松掌握工作流程,积极丰富的工作经验,一毕业即直接进入企业工作。
- 十万保险,最放心的质量保障  
为了解除家长学生的诸多疑虑,提高自身教学质量,华育国际联合中国保护消费者基金会,设立了10万元培训质量保证金,专门保障华育学员的教学质量及就业。

**准白领式企业环境**  
华育国际位于南京市中心最繁华的新街口商圈,走进学校便给人一种科技、专业、前沿的文化气息。上下学指纹签到,学员完全置身于企业中,以一个准白领的身份学习,学员毕业后即能快速适应大型企业的工作环境。

**就业保障,高中生及中等学历者就业的“保险箱”**

- 入学即签就业协议,毕业保证年薪2-5万元
- 在全国建立了50多个实训基地及遍布全球就业网络
- 600家订单实训企业与5000家就业合作企业单位
- 提供终身就业服务

**自主考试,自主招生,零基础入学,免费补习**

“国家Eduask工程”联合国家教育部门及国内数十所知名大学,发布网络工程师特招通知,针对300分以下高考生增设“学历+技能”就业班。学生经过近一年的技能实训和一年多的带薪实习,合格后直接进入企业工作,并可获得国际国内技能认证和知名大学专/本科学历。

**网络工程师“学历+技能”就业班全面热招,首批限招120人!**

**报名条件:**17岁以上应届高考生,对网络感兴趣  
**专业方向:**网络安全、网络维护、系统集成、网络架构、网站开发与维护  
**学历保障:**国内知名大学专/本科学历  
**技能保障:**国家教育部网络工程师权威认证、国际ECNE高级认证、微软国际认证  
**就业保障:**入学即签就业协议,学校负责安排工作

**一本二本线上考生免费拿文凭!**

**前100名入学者均有机会获得联想赞助笔记本电脑一台!**

**本周四下午2:00,高考生特招专场说明会,欢迎高考生和家长一同参加!座席有限,请提前预约!**

招生热线: **84726399/6499**  
地址:南京中山路129号 华育国际 (金陵中学南50米)

**Eduask 华育国际**